01 Insurrezioni e moti (specie dal 1848)
All’inizio: obiettivi comuni ( Contro i regimi autoritari (assolutismo)
-“Liberali” (borghesi)

-“Democratici”

-“Socialisti”


-Ecc.
Moti ( Primi successi parziali


Emergono divisioni e paure

+
I tradizionalisti si 
(proprietà privata, “comunismo”)


riorganizzano


(concessioni)

Liberali, moderati


(Borghesia, capitalisti)


COMPROMESSO:


“Tradizionalisti”


(Monarchici, aristocratici)

Regimi liberali moderati (sistema censitario, ecc).

(spesso monarchia costituzionale)
Schema semplificativo (fasi o tappe)
1-
Situazione iniziale: rivalità Re - Nobiltà (prima Riv. francese)

2-
Borghesia e popolo contro Nobiltà e monarchia (difesa privilegi)

3-
Borghesia e Nobiltà* (compromesso): difesa ordine sociale costituito

Popolo pericoloso (difesa proprietà privata, …) ( suffragio censitario
(ev. schema alla lavagna)
* Ev. monarchia ( Monarchia costituzionale, parlamentare
Esempio:

La Francia del 1848:

( Obiettivo: suffragio universale

( Esclusioni socialisti - paura comunismo ( posizioni moderate e tradizionaliste

( Napoleone presidente e poi imperatore

